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Antrag zur kommenden Sitzung des Stadtrates: Besucherkonzepte für unseren Wald 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

die SPD-Fraktion im Stadtrat Neustadt stellt den folgenden Antrag: 

 

Der Stadtrat fordert die Stadtverwaltung auf, den folgenden Beschluss des Stadtrats aus dem 

Jahr 2016 umzusetzen.  

Der Stadtrat hatte beschlossen, dass eine Projektgruppe aus Vertretern der TKS, des Pfälzer 

Wald Vereins Neustadt, des RSC Neustadt, des Radsportverbandes RLP, der aktiven 

Mountainbike-Fahrerinnen und -Fahrer, der Umweltabteilung, des Forstamtes und der 

Fraktionen unter der Leitung eines Fachbüros für die Planung von Mountainbikestrecken 

einberufen wird, um ein Konzept für einen Mountainbike-Park auf Neustadter Gemarkung im 

Pfälzer Wald zu erstellen. Dieses Konzept ist dem Stadtrat vorzulegen, der über seine 

Umsetzung entscheidet. Zielsetzung des Konzeptes ist: 

1. Professionelle Entwicklung eines für Bürgerinnen und Bürger und externe regionalen 

und überregionalen Gäste attraktiven Angebots für das Mountainbike-Erlebnis im 

Pfälzer Wald, auch zur Förderung des Tourismus 

2. Entwicklung einer Kostenplanung der Realisierung und Betreuung eines solchen 

Mountainbike-Parks inkl. der Empfehlung zur Finanzierung und Trägerschaft 

3. Einbringung des Konzeptes in ein Besucherlenkungskonzept der Stadt Neustadt 
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Begründung: 

 

Die Fraktion der SPD hatte den oben zitierten Antrag zur Sitzung des 20.12.2016 des 

Stadtrats Neustadt eingebracht. Das Protokoll vermerkt hierzu: 

 

„TOP 28.13  448/2016  

Bildung einer Projektgruppe die ein Konzept für einen Mountainbike-Park auf 

Neustadter Gemarkung erstellen soll mit fachlicher Unterstützung; Antrag der SPD-

Stadtratsfraktion vom 09.12.2016  

RM Bender (SPD) trägt den Antrag seiner Fraktion, dass eine Projektgruppe der TKS, des 

Pfälzer Wald Vereins Neustadt, des RSC Neustadt, des Radsportverbandes RLP, der aktiven 

Mountainbikefahrer/innen, der Umweltabteilung, des Forstamts und der Fraktionen unter der 

Leitung eines Fachbüros für die Planung von Mountainbikestrecken einberufen wird, um ein 

Konzept für einen Mountainbike-Park auf Neustadter Gemarkung im Pfälzer Wald zu 

erstellen, vor.  

Beigeordnete Blarr informiert, dass es hierzu bereits Überlegungen gibt und ein Konzept bis 

Ende des 1. Quartals 2017 erstellt werden soll. Danach wird sie im Stadtrat über den 

Sachstand berichten.  

Der Stadtrat stimmt dem Vorschlag einstimmig zu.“  

 

Nach unserer Kenntnis wurde weder 

1. Der Stadtrat im Jahr 2017 entsprechend über den Sachstand informiert, noch 

2. die vorgeschlagene Arbeitsgruppe eingerichtet. 

 

Der Presse ist zu entnehmen, dass an einem Besucherlenkungskonzept immer noch 

gearbeitet wird, ein Konzept für die Mountainbiker davon aber ausgeschlossen werde bzw. 

sich in einem Wegleitung zu den Mountainbike-Strecken der Nachbargemeinden erschöpfe. 

Darüber hinaus schreibt die Rheinpfalz, die TKS sehe keine Notwendigkeit für ein 

Mountainbiking-Konzept. Dies ist allerdings irrelevant, da sich der Stadtrat 2016 explizit dafür 

ausgesprochen hat. 

 

Die SPD-Fraktion geht davon aus, dass die Beschlüsse des Stadtrats umgesetzt werden. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

    
Pascal Bender     Dr. Andreas Böhringer 

Vorsitzender      

 

    

 

 

 
  


